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ШАЛАБАЕВА Динара Амангелдіқызы,
№27 «Мәртөбе» атындағы жалпы орта білім беретін мектебінің математика пәні мұғалімі.
Шымкент қаласы

ДҰРЫС ЖӘНЕ БҰРЫС ЖАЙ БӨЛШЕКТЕР

	Оқу мақсаты:
	5.1.1.10 Дұрыс және бұрыс бөлшектерді ажырату.

	Бағалау критериі:
	-Дұрыс және бұрыс бөлшектер ұғымымен танысу және оларды ажырата білу;
-Дұрыс бөлшектер және бұрыс бөлшектер ережелерін қолданып есептер шығару.

	Саралап оқыту тапсырмалары

	Ұжымдық жұмыс
Жаңа тақырыптың түсіндірілуі
Сабақ мақсаты мен бағалау критерийлерін таныстыру;
Бейнероликті қолдана отырып, бекіту тапсырмаларын орындату
	Бірлескен жұмыс (1,2,3 тапсырма)
Тапсырманы ұсыну және дұрыс жауапты ұсыну арқылы үйрету
Бекітуге арналғантапсырмаларды орындату;
Тапсырмалардың жауаптарын жазу.
	Жеке жұмыс
Тапсырманы ұсыну, оқушылар өз бетімен орындауы

	Уақыты
	Кезеңдері
	Педагогтің әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	2 минут
	Ұйымдас-тыру
	Сәлеметсіздерме!
Бүгін, дұрыс және бұрыс жай бөлшектер тақырыбын қарастырамыз
Бүгінгі сабақта меңгеретініңіз:
1. Дұрыс және бұрыс бөлшектер ұғымымен танысу және оларды ажырата білу.
2.Дұрыс бөлшектер және бұрыс бөлшектер ережелерін қолданып есептер шығару

	
	
	

	8 минут
	Жаңа сабақ
	Жаңа сабақ. Видео сабақ.
[image: ]
Анықтама: Алымы бөлімінен кіші бөлшек дұрыс бөлшек деп аталады.
Мысалы:  – дұрыс бөлшектер. Кез келген дұрыс бөлшек 1-ден кіші.
; 3<7;  < 1;
Анықтама: Алымы бөлімінен үлкен немесе оған тең бөлшек бұрыс бөлшек деп аталады.
Мысалы:  – бұрыс бөлшектер. Кез келген бұрыс бөлшек 1-ден үлкен немесе 1-ге тең.
 ; 8 > 5;  > 1;
Натурал санды алымы бөліміне еселік болатынбұрыс бөлшек түрінде жазуға болады.
Мысалы: 4 санын бөлімі 1, 6, 8, 15 болатын бұрыс бөлшек түрінде жазайық:
4= ; 4=;

	Сұрақтарға жауап береді




Тақырып бойынша ресурстарды қарап, танысады.
	Оқушылар осы мысал-дарға қарап түсінеді.
	Слайд

	15 минут
	Тапсырма-лар
	Тапсырмалар. А деңгейлі есептер. Оқулықпен жұмыс№401
№399.




№400


		

№4

Жауабы: 1 метрден кіші – 

1 метрден үлкен – 
В деңгейлі есептер
№402.




№ 403. Натурал санды бұрыс бөлшек түрінде жазыңдар.
	Натурал сан
	3
	5
	8
	10
	16

	Бұрыс
бөлшек
	Бөлімі 4
	
	
	
	
	

	
	Бөлімі 5
	
	
	
	
	


№ 404




	
	Дескриптор:
Натурал санды
жай бөлшекпен жазады;
















Дескриптор:
1.Дұрыс, бұрыс бөлшектерді ажыратып  жаза алады




	

	10 минут
	Жеке жұмыс
	Оқулықпен жұмыс. №408, №409.
	Тапсырманы орындайды
	
	

	5 минут
	
	Бүгінгі сабақта не  үйрендің?
1. Дұрыс жай бөлшектер.
2. Бұрыс жай бөлшектер.
3. Қай уақытта бөлшек 1-ге тең?
4. Қандай санды аралас сан дейді?
Сабақты қортындылау мақсатында мұғалім оқушылармен кері байланыс орнатады.Оқушылар сабақ барысында нені білгенін, қалай жұмыс істегенін ,не қызықты әрі жеңіл болғанын, не киындық туғызғаны туралы ой-пікірлерін білдіре алады.
	Не үйрендім
	Мен үшін қиын болды
	Мен үшін қызықты

	
	
	


Үйге тапсырма. №410, №411.
	Тақырыпты меңгергенін анықтау
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